Docs de travail 1.1.5. — La croissance endogene.

Questions : Qu’est-ce que la croissance endogéne ? En quoi le progrés technique est un facteur explicatif de

la croissance endogéne ? Quels autres facteurs peuvent expliquer la croissance endogene ? Quel doit étre le
role de I’Etat selon cette théorie ?

Document de travail 1 :

A partir des documents suivants, déterminez un ou des sujets possibles de dissertation :

Doc. 1 : Comparaison dans le pays de I'OCDE de la recherche et développement.
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% Tne famille de brevets triadiques est, pour une méme invention, un ensemble de brevets déposés aux Etats-Unis, au Japon et en Europe.

Sources : Banque mondiale et 0CDE, 2010.

Doc. 2 : Le r6le de I'innovation dans la croissance.
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Source : d'aprés '0CDE, 2001 et 2007.

Doc. 3:
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1. Technologies de 'information et de la communication.
2. 1995-2002 pour I'Australie, la France, le Japon, la Nouvelle-Zélande et UEspagne.
Données de 'OCDE sur la productivité, septembre 2005.




Document de travail 2 :

Croissance exogene Croissance endogene

Auteurs

Logique

Document de travail 3 :

Remplir le tableau suivant :

Auteur Causes de la croissance endogene

Romer

Barro

Lucas

Document de travail 4 :

Faites un schéma pour chacune des trois théories montrant que la croissance est un phénoméne auto-entretenu
(endogene).

Le modele de Romer (croissance endogene) — le role de la recherche et développement
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Insérez les termes suivants : Innovation, Profits et impo6ts, Croissance
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Le modele de Lucas (croissance endogene) — le réle des infrastrutures
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Insérez les termes suivants : Augmentation des IDE dans le pays, Profits et impots, Croissance

Le modele de Lucas (croissance endogéne) — le role de I’éducation
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Insérez les termes suivants : Croissance, Profits et impots, Augmentation de la compétitivité




Document de travail 5 :

L’Etat doit donc investir dans I'économie et notamment dans différents capitaux :

L’Etat doit investir dans ....

Le capital
Le capital public Le capital physique technologique et Le capital humain
immatériel
Exemples : Exemples : Exemples :
Exemples :

Document de travail 5 :

L’Etat doit donc investir dans I’économie et notamment dans différents capitaux :

L’Etat doit investir dans ....

Le capital
Le capital public Le capital physique technologique et Le capital humain
immatériel
Exemples : Exemples : Exemples :

Exemples :



